

首届全国年鉴论坛简述

2017年12月21—22日,由中国地方志领导小组办公室(以下简称中指办)、中国地方志学会方志学分会、中国地方志学会年鉴分会主办,广东省人民政府地方志办公室协办,深圳市史志办公室承办的首届全国年鉴论坛在广东省深圳市召开。首届全国年鉴论坛的论文作者,中国年鉴精品工程各试点单位代表等150余人参加会议。

12月21日上午,首届全国年鉴论坛开幕式举行。中国地方志指导小组(以下简称中指组)秘书长,中指办党组书记、主任冀祥德出席开幕式并讲话。广东省人民政府地方志办公室主任陈华康,深圳市人民政府副市长黄敏,河南省地方史志办公室主任、中国地方志学会年鉴分会副会长管仁富,中国交通年鉴社社长、总编辑、中国地方志学会年鉴分会副会长张暖,深圳市委副秘书长、市委办公厅主任裴蕾,深圳市史志办公室主任黄玲出席开幕式。陈华康、黄敏分别在开幕式上致辞,裴蕾主持开幕式。

冀祥德在讲话中结合他对地方志走进新时代的思考,谈了四点意见:一是要深入贯彻落实党的十九大精神,正确把握地方志进入新时代的历史脉搏。二是新时代要有新气象,全面推进“两全目标”要有新作为。三是新时代提出新任务,要不断开拓创新,通过实施“一体两翼”工程实现地方志资源开发利用的新进展。四是新时代带来新要求,要积极探索,推动理论研究水平达到新高度。

会议设主旨发言、主题报告、精品年鉴之路、大会论文交流、分组讨论等环节。管仁富、张暖、北京市地方志办公室副主任张恒彬、吉林省地方志编委会副主任孟亚男、江苏省地方志办公室副主任牟国义、黄玲作、广东省广州市人民政府地方志办公室主任黄小晶、《中国年鉴研究》编辑部主任冷晓玲、安顺学院史志办主任周旭、河北省邯郸市地方志办公室主任杨富中、广西梧州市地方志办公室赖红柳、北京市方志馆赵冰、山西省地方志办公室副主任赵群虎、浙江省温州市人民政府地方志办公室副主任魏仕阔、北京市海淀区党史地方志办公室副调研员钟冷、财政部中国财政杂志社主任郑维楨等分别在各个环节作交流发言。分组讨论环节分两个小组进行。

12月22日上午,首届全国年鉴论坛闭幕式举行。冀祥德出席闭幕式并作总结讲话。陈华康、张暖、黄玲出席闭幕式。陈华康主持闭幕式。

冀祥德在总结讲话中就如何做好下一步的工作,特别是如何谋划好2018年的工作,谈了四点意见:一是要进一步认清地方志事业在新时代的发展形势,抢抓新时代的发展机遇。二是进一步聚焦“两全目标”,扎扎实实推进度,认认真真提质量。三是进一步深入推进中国地方志“一体两翼”工程,创新地方志资源开发利用途径。四是继续深化理论研究,为抓进度、抓质量提供强大助力和智力支撑。

(中国地方志指导小组办公室 杨卓轩)